

ЭНЕРГЕТИКА

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 121 (7961)

Вторник, 24 июня 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

СИЛА ТРУДОВОГО СОПЕРНИЧЕСТВА

Внимательно ознакомился с Обращением ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза «Двенадцатой пятилетке — вдохновенный творческий труд советского народа!». И понял — это руководство к действию.

«Соревнование сильно гласностью, — говорится в Обращении, — объективным сравнением итогов хозяйствования, оперативным обобщением и внедрением передового опыта, товарищеским сотрудничеством и взаимопомощью. Конечные результаты, а не промежуточные показатели — вот критерий настоящего соревнования. Стране, государству нужны реальные, введенные в срок заводы и фабрики, жилые дома и школы, магазины и кинотеатры, надеж-

но работающий транспорт, собранный и сохраненный урожай, добротные товары широкого потребления».

Вот какова сила трудового соперничества. Пока же, если остановиться хотя бы на примере строительства второй очереди АЭМЗ, генподрядчиком которого является наше управление, столь высокие критерии явно не достигнуты.

Соревнование как таковое на пусковом комплексе организовано. Действует и еженедельно собирается совет бригадиров. Но каждый раз представитель одной-двух субподрядных организаций отсутствует. По сути совет лишается возможности полноценно оценить текущую обстановку, решить какие-то вопросы. Зна-

чит, нужно будет терять дополнительное время на это потом.

Совет бригадиров — очень действенный орган, организатор и самого социалистического соревнования и ведения конкретных работ, а стало быть, выполнения плана. Собравшись вместе, руководители первичных трудовых коллективов могут легче сориентироваться, прикинуть пути наиболее эффективного использования техники, материалов, людских ресурсов.

Много неясного еще на этом объекте. И в проекте, и в снабжении. Поэтому особенно важно сегодня заинтересованное участие в соревновании прорабов, мастеров. Пока же нередки случаи, когда тематический набор заданий на

ближайший период бригады получают тогда, когда работы по существу сделаны.

В соревновании на объекте участвует дюжина бригад. Постоянно в лучших идет бригада СМУ-4 В. Сидельникова. Активно соперничают бригады СМУ-6. Этим коллективам тематическое задание всегда выписывается четко и подробно. Оттого во многом успешно идут и дела. К числу наиболее активных участников соревнования можно отнести и монтажные бригады МСУ-76. Остальные коллективы субподрядных организаций — СОМУ-45, ВССТМ, РМЗ, УЭС и др. — соревнуются от случая к случаю.

Все это, безусловно, влияет на общий настрой. «Первый год пятилетки — это испытание делом всех трудовых коллективов, — подчеркивается в Обращении ЦК КПСС, — проверка того, как на практике идет перестройка, насколько глубоко восприняты и как осуществляются ее идеи. Выдержать этот экзамен — значит заложить фундамент успеха всей пятилетки!»

Яснее и вернее, пожалуй, не скажешь.

В. ГЛУХОВ,
председатель стройкома СМУ-4.

Биография Константина Евгеньевича Панкова связана с РМЗ нефтехимиков. Здесь он, еще будучи школьником, проходил практику на инструментальном участке, получил профессию токаря, стал к станку.

Сейчас Панков кроме основной профессии токаря-универсала владеет еще двумя: резьбовой и затыловщика. Товарищи несколько лет подряд избирают его членом народного контроля и цехового профсоюзного комитета.

На снимке: К. Е. Панков.
Фото И. АМОСОВА.

КОЛЛЕКТИВ инспекции Госстраха Юго-Западного района успешно справился с выполнением плана первого квартала 1986 года.

При подведении итогов соревнования призовые места заняли бригады под руководством Н. В. Пашенко, Е. Н. Имшенец-

На счет № 904

кой. Н. И. Кончаковой. Первое место в соревновании между инспекторскими участками занял участок старшего инспектора Н. Ф. Болотиной.

Инспекция Госстраха Юго-Западного района во Всесоюзном социалистическом соревновании финансовых и страховых органов присуждена третья денежная премия.

Труженики инспекции с глубоким пониманием отнеслись к случившемуся в Чернобыле. На прошедшем в коллективе собрании было единодушно принято решение перечислить в помощь чернобыльцам присужденную премию.

М. МАГРИЦКАЯ,
начальник инспекции Госстраха Юго-Западного райо-

ТАДЖИКИСТАН. На полигоне Физико-технического института Академии наук Таджикской ССР ведутся испытания преобразователей солнечной энергии. Свыше 300 дней в году на территории Таджикистана светит солнце. Ученые-гелиотехники стремятся поставить солнечную энергию на службу людям. В институте разрабатывают установки для нагрева воздуха и воды или, наоборот, для выработки холода. Горячий воздух может использоваться для подсушки хлопка-сырца, фруктов, вода — для обогрева помещений.

АКМЯНЕ (Литовская ССР). Автоматы стали управлять технологическими процессами в объединении «Акмяцемент». В итоге суточная норма выработки продукции — 10 тысяч тонн — теперь выполняется со значительно меньшими, чем обычно, затратами топлива и электроэнергии. Электроника обеспечивает экономичность работы всего оборудования, поддерживает стабильный тепловой режим во вращающихся печах.



УХТА. Более 200 миллионов кубометров тюменского и вуктыльского газа перекачали сверх плана в центр страны с начала года газотранспортники объединения «Ухтрансгаз». Этот коллектив тринадцать раз выходил лидером в соревновании по отрасли.

ИРКУТСК. Магазины, только что открывшийся в центре Иркутска, с первых дней стал рекордсменом по числу покупателей. Именно в «Ниве» — самый свежий в городе хлеб, здесь всегда есть а также кукурузные палочки, батончики к чаю, миндаль в сахаре. Трижды в сутки привозят сюда свою продукцию все иркутские хлебокомбинаты Байкальская, Кофе, мороженов, соки, кондитерские изделия предлагает посетителям кафетерий в торговом зале.

В одном из подсобных помещений мы разместим пекарню, и тогда «Нива» будет первым фирменным хлебным магазином Приангарья, — рассказала заместитель начальника областного управления торговли В. Матвеева.

УФА. Сделать более модными изделия из кожи поможет новый синтетический дубитель, к выпуску которого приступил Башкирский завод дубильных экстрактов. Обработанная новым препаратом кожа приобретает устойчивую окраску приятных светлых тонов. Получают дубитель из отходов целлюлозно-бумажной промышленности.

ЛЕНИНГРАД. Фирменные знаки югославского предприятия «Искра» и ленинградского завода «Электрик» соседствуют на корпусе автомата для дуговой сварки, который успешно прошел испытания на судостроительном заводе имени А. А. Жданова. Специалисты отметили высокую производительность новой машины.

Более шестидесяти процентов всей продукции ленинградский «Электрик» выпускает с государственным знаком качества.



СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ЭНЕРГОБЛОК

К ЧЕМУ УВЕЩЕВАНИЯ?

Этот вопрос В. В. Ендальцева, начальника службы эксплуатации строящегося энергоблока комплекса ЭП-300, остался без ответа. Участники заседания штаба строительства не то чтобы промолчали. Нет, они снова принялись... увещивать представителей генподрядного СМУ-3, по вине которого за две июньские декады месячное отставание от графика стало полутрехмесячным.

Смысл увещиваний такой: ах, как нехорошо, когда субподрядчики (например, МСУ-50) ни в грош не ставят требования генподрядчика! Или: все хорошо воспитанные субподрядчики должны понимать, что энергосистема города очень нуждается в новом энергоблоке, что Ангарск в своих годовых обязательствах обещал к началу сентября сдать новый промышленный объект в эксплуатацию.

Специалисты единодушны в оценке положения дел на новостройке: сентябрьскому пуску не бывать, уж слишком много недоделок!

Автор этих строк с помощью Т. С. Уланкиной, старшего экономиста Ангарского отделения Стройбанка, подробно ознакомился с финансовым обеспечением строительства. Оно выполняется безукоризненно. Однако, несмотря на многократные напоминания и требования Стройбанка, практически игнорируются и заказчиком (УКСом нефтехимиков), и генподрядчиком (СМУ-3) те положения договора, которые обязуют точно соблюдать график монтажа. «Пусть у нас рядовые учтены исполнительности, товарищ генерал!» — так говорит ефрейтор генералу в

одной старинной солдатской побасенке. Комизмом настоящего анекдота наполнены отношения генерального подрядчика с рядовыми субподрядчиками.

Смешно сказать: подрядное МСУ-50 безуспешно и довольно долго (40 дней!) призывает генподрядчика изготовить двухметровый бетонный лоток слива на установке водоподготовки. Будет лоток, МСУ-50 сможет покрыть его излитоупорной плиткой, и тогда можно приступить к пусконаладке фильтров грубой очистки... Стоимость работы — 1 рубль 20 копеек. Отставание от графика оборачивается, как говорит один из героев Аркадия Райкина, «шумашедшими убытками».

В поставках оборудования принимает участие французская фирма. Череду неувязок привела к авральным ситуациям. Монтаж некоторых узлов проведен в сжатые сроки. Не без ущерба качеству. А значит: фирма, поставляющая на монтаж оборудование, может отказаться от гарантий безупречной его работы, если авральная спешка повлечет за собой серьезный брак строительных работ.

Пока этого, к счастью, не произошло. А если произойдет? Тогда фирма не примет никаких претензий. А потому не должно быть никаких увещиваний. Должны быть жесткие требования и штрафные санкции ко всем, кто не соблюдает договор. Только на монтаже установки водоподготовки 150 недоделок, по которым эксплуатационники высказали свеч серьезные замечания.

И. БРЮХАНОВ.

ЗАОЧНОЕ ПАРТСОБРАНИЕ: «ЗА ЧИСТОТУ И СВЕТ В ПАРТИЙНОМ ДОМЕ»

ВОТ И ВСЕ ПОЗАДИ — волнения, хлопоты. Теперь — встречи с трудовыми коллективами, партийными и хозяйственными работниками — примерно так думала я, возвращаясь после завершения XXVII съезда в свой родной город.

Думала, но не предполагала, насколько трудной окажется эта работа — быть пропагандистом (так назвал нас Генеральный секретарь ЦК КПСС) решений партийного съезда.

Еще в Москве мы, делегаты, с удовлетворением отмечали, что наша страна стоит на пороге нового, пусть очень трудно, но вполне реального пути вперед.

Задачи, поставленные съездом, поистине огромные. И как важно всем нам независимо от социального положения и занимаемого поста, от того — коммунист или беспартийный проникнуться важностью предстоящих перемен и приложить максимум усилий для их свершения.

Вот с такими мыслями, готовая к самому откровенному разговору, отправляюсь я на каждую новую встречу. А их состоялось уже около сорока. Довелось даже в своем родном селе, в Забайкалье, выступать на полевом стане, на ферме.

Эти встречи приносят мне, как и Ивану Зелетову, и другим делегатам съезда, радостное чувство. Каждый раз убеждаюсь в неравнодушии людей к нашему общему делу. А это значит, что линия партии четко отразила линию всей нашей жизни.

Съезд взял курс на ускорение. И для нашей партийной организации, каждого коммуниста — это важнейшая задача: перестройка нашей опытной базы, перевод ее на научные рельсы. Завод наш призван играть ведущую роль в ускорении техпрогресса в объединении. Однако в течение ряда лет он не отвечает своему прямому назначению. Только двадцать процентов его состава заняты научно-исследовательскими работами. Остальные восемьдесят выпускают малотоннажную продукцию.

Не однажды этот вопрос поднимался на различных уровнях руководством завода. По просьбе администрации, будучи на съезде, я обратилась по этому поводу в министерство. Там сочли актуальной и своевременной постановку вопроса. Однако ответ прислали весьма расплывчатый. Но партком не собирается сдавать позиций. Ведь коммунисты завода на партийном собрании приняли решение: обратиться еще раз в вышестоящие органы с просьбой об использовании опытной базы завода на должном современном уровне, как того требуют решения съезда.

Недавно состоялось заседание технического совета объединения по этому вопросу. Присутствовали на нем заведующий отделом нашей отрасли из обкома партии А. Д. Бахмат и первый секретарь горкома партии А. Е. Худяков.

Принято решение о частичном снятии с завода плана по выпуску промышленной продукции по согласованию с министерством. При этом высвобождающиеся опытные установки будут пере-

даны для проведения новых научно-экспериментальных работ. Еще одна ступень позади на пути к намеченной цели.

Так, на конкретном деле мы стремимся повысить роль парторганизации. «Если партийная организация, — говорилось в Политическом докладе, — живет полнокровной жизнью, основанной на принципиальных отношениях, если коммунисты заняты конкретными делами, а не говорильней на общие темы, то успех обеспечен». Эти слова запали в память, потому что идут от жизни.

Программа в новой редакции — вот что сделает нас зорче, деловитее да и всю нашу партийную жизнь здоровее.

И в самом деле: мы должны прежде всего себя настроить на новый уровень требований, новые критерии. Тогда четко увидишь — сколько предстоит пересмотреть с этой высотой!

В своей статье Виктор Тобер увидел один из корней безынициативности коммунистов в том, что собраны они в одну парторганизацию из разных служб, не связаны общим делом.

Было такое и у нас. Видели все, а ничего не меня-

сничика он умудрился побывать в медытрезвителе. Случайность ли это? Если человек с твердыми убеждениями, такого произойти не может. Оказалось, что в своей парторганизации этот Варенко как случайный гость. От партийных поручений отказывается, всякий раз находя тому причину. Объявили мы ему строгий выговор с занесением в учетную карточку. Время покажет, достоин ли он быть в партии.

МНЕ БЫ ХОТЕЛОСЬ затронуть еще одну сторону партийной жизни, от которой чистота ее и свет во многом зависят. Это отношение к критике. Необ-

в нашей цеховой парторганизации шли отлично. Есть резервы, о них и говорила. И о том, что дел, приносящих ощутимый эффект, пока от парторганизации не видно и поэтому авторитетом в коллективе она не пользуется.

Может, потому, что более в прениях критики почти не прозвучало, мое выступление выделилось. Как бы там ни было, после собрания подошла ко мне секретарь парторганизации нашего цеха Анна Константиновна Сорокина и «поблагодарила» за критику.

А вскоре узнаю, что на очередном партсобрании цеха бу-

ПРЕЖДЕ — НАСТРОИТЬ СЕБЯ!

ТРУДНО ИДЕТ ПЕРЕСТРОЙ-

КА. Насколько важна и нелегка эта работа, можно судить и по тому, как все чаще мы слышим выражение «человеческий фактор», который призван сыграть едва ли не главную роль во всем комплексе перестройки.

Встречаясь с разными людьми, я сделала для себя такой вывод: наверное, легче настроить на большие и серьезные дела, которые их ждут в ближайшем пятнадцатилетии, старшекласников, учащихся ПТУ. И гораздо труднее изменить сознание человека, привыкшего жить по старинке, которого устраивает уже привычный ритм работы. Если даже коммунисты и то не все настроились на новый лад.

Вспоминается заводское партсобрание, на котором обсуждались итоги съезда и задачи нашей партийной организации. Неплохой доклад сделал секретарь парткома Г. К. Страхов. Были там и анализ, и критика по существу.

Но вот начались прения. Председатель собрания называет одну фамилию по списку, из зала в ответ: болеет! Другую — и то же самое... Можно сказать, обсуждения не получились. А ведь повестка дня была важнейшей!

Что, нечего было сказать коммунистам? Или решения съезда плохо знают? Ничуть. Когда я вернулась из Москвы, меня в цехе забросали вопросами. Помню, даже удивилась, насколько четко, четко осведомлены они были обо всем, о чем говорилось на съезде.

Каждый мог бы сказать свое слово. Да только привыкли люди, что выступающих заранее вносят в списки, готовят. В результате такой заорганизованности появилось жидивенческое настроение: пусть кто-нибудь другой, но не я. Конечно, тут и наша вина есть, парткома. Ведь попробовали однажды не намечать заранее президиум — и все прошло нормально.

Верно сказал Иван Зелетов: «Все это мы можем и должны осилить, если посмотрим открыто и честно на самих себя с требовательных позиций съезда, с позиции тех документов, которые мы, делегаты, принимали как закон. Резолюция, Устав пар-

ти. Но недавно поставила я этот вопрос ребром: нельзя продолжать жить по-старому. Секретарь парткома подержал.

Раньше коммунисты из управления были разбросаны по цеховым организациям. Получалось — будто для руководящих указаний. Пересмотрели структуру. Теперь в заводоуправлении своя парторганизация из шестнадцати человек. Ведь это же сила! Она может решать задачи крупного масштаба, направлять действия руководящего состава. И в цехах идет организационная перестройка. Думаем, со временем польза станет очевидной.

Пассив в партии образуется по-разному. И нередко бывает, что плохо разглядели человека еще в самом начале.

Недавно мы слушали персональное дело коммуниста Н. В. Варенко, слесаря цеха 26-27. Во время безалкогольного ме-

ходимость ее, отмечалось на съезде, сейчас ощущается острее, чем прежде. Потому что там, где гложет критика и самокритика, создается обстановка безнаказанности, ведущая к самым серьезным последствиям.

«На местах, да и в центре, — говорилось в Политическом докладе, — появилось немало работников, которые болезненно воспринимают замечания в свой адрес и даже преследуют людей, выступающих с критикой».

Почему я об этом заговорила? Вернусь к собранию, о котором уже упоминала. Когда получилась заминка в прениях, взяла слово.

На партийном учете в нашем цехе состою чуть более полугода. Время вышло горячее, съездовское, поглубже вникнуть в дела парторганизации времени не было. Теперь присмотрелась и увидела: не сказать, чтобы дела

дет заслушан отчет... члена КПСС Доениной. Честно скажу — не по себе стало. Конечно, и мне можно бросить упрек. Как заметитель секретаря парткома в чем-то недоработавшая, особенно в последнее время, да и в своей организации мой вклад пока незначителен. Хотя причина, считаю, немаловажная: общественная работа пропагандиста идей съезда требует много времени. Как бы там ни было, упрека заслужила. Но так ли это надо было делать?

Знаю, не сладко живется и Валентине Петровне Хмель, боком ей выходит справедливая критика. И поражает, что ведут себя таким образом порой члены партии. Не красит это коммуниста.

Н. ДОЕНИНА, аппаратчик завода катализаторов и опытных установок, делегат XXVII съезда КПСС.



Твои люди, Ангарск!

Это сейчас они работают вместе, в одной смене, а около десяти лет тому назад, когда начали работать на заводе химреактивов, Татьяна и Юрий друг о друге не знали ничего.

Более года проработали на заводе, а познакомились в один из вечеров в городе. Сейчас Татьяна и Юрий Смирновы успешно работают на производстве, дома воспитывают дочь, семилетнюю Танию, которая, как и их родители, родилась в Ангарске.

На снимке: Татьяна и Юрий Смирновы.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ПЕРЕСТРОЙКИ ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Нужна связь с производством

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС «Основные направления перестройки высшего и среднего специального образования в стране» говорится о том, что естественным полигоном для подготовки кадров является производство.

Полностью согласен с этим положением. Практика и еще раз практика — вот что обеспечивает прочное знание теории.

А теперь расскажу, как проходил свою практику после второго курса.

Где-то с неделю нас возили по стройкам. Это было вроде экскурсий. Показывали,

где и что строится. Пользы от такой практики совсем немного.

Вот если бы на месяц нас включили в состав бригады, да мы поработали бы на рабочих местах, да увидели свою будущую профессию изнутри, толку было бы больше. Оценивая все восемь семестров, что я проучился, по соотношению теории с практикой, вижу — чаша «теоретическая» значительно пока перевешивает. Но и принцип подачи теории оставляет желать лучшего. Я имею в виду не сам процесс преподавания, а оснащенность наших кабинетов

наглядными пособиями, плакатами. Так, например, предмет «Технология строительства» объясняется... на пальцах!

Непременное участие студентов в научных исследованиях, реальных проектных и конструкторско-технологических разработках — один из основных способов развития аналитического и творческого мышления — так говорится в проекте. Как обстоят дела у нас?

В институте после третьего курса начинается специализация. Мы изучаем основы проектирования, в качестве практического подкрепления де-

лаем проекты. Но они академичны, далеки от реальной жизни.

Проектированию нас учат долго и упорно. Возможно, к концу курса все почти владеют навыками конструирования. Но ведь мы не только конструкторы. В наших дипломах будет стоять запись — «инженер-строитель». А вот строители-технологи, мастера из нас получаются плоховатые.

Два года идет общетехническая подготовка. Мне кажется, некоторые дисциплины можно было бы сократить. Не в таком объеме давать ту же физику, которая является по большей части расширенным изложением школьной программы. За счет этого увели-

чить количество часов других дисциплин. Хорошо бы расширить курс вычислительной техники, которая опять-таки сводится к голому теоретизированию. Правда, у нас есть машинный зал, недавно появился дисплейный класс, но, во-первых, для всех студентов этого недостаточно, а во-вторых, мало часов.

Хорошо было бы, если бы уже с третьего курса я знал, куда отправлюсь после окончания. Готовился бы к этому, ездил на практику именно туда, где буду работать.

А. КОКОРИН, студент 3-го курса АЭИП.

Ш Р М:

бочей молодежи 25 лет. Руководила ШРМ № 5. Много сил

УЧИТЕЛЯ И УЧЕНИКИ

Мне довелось жить и работать в нашем городе с 1950 года, поэтому становление Ангарска прошло на моих глазах. Мы обживали его, когда еще не было асфальта и многих удобств, а там, где сейчас шумят улицы, собирали грибы.

Все эти годы я работала в школах рабочей молодежи. Школы были переполнены, от желающих учиться не было отбоя. В 1951 году была открыта ШРМ-2, затем ШРМ № 4, 14.

Хочу рассказать о людях, которые отдали делу образования работающей молодежи многие годы.

Александра Дмитриевна Артамонова 26 лет преподает физику. Это человек с высоким чувством ответственности за свою работу, обширными знаниями. Ее труд отмечен знаком «Отличник народного просвещения».

Галина Николаевна Арсенкова начала свою жизнь в Ангарске с 1960 года. Шестнадцать лет отдала работе в ШРМ № 4. Сейчас она учитель учителей — завуч школы, мать двоих детей. С гордостью вспоминает своих воспитанников. У нее учился Юрий Васильевич Каймонов — бригадир комплексной бригады СМУ-3, член партбюро, член Центрального райкома КПСС.

Тамара Константиновна Каурцева работает в школах ра-

и времени отдает индивидуальной работе с учащимися. С благодарностью вспоминают Каурцеву ее учащиеся. Сергей Мамыкин учится сейчас в политехническом институте, Таня Лебедева — в техникуме легкой промышленности. Это — последний выпуск. А есть среди ее воспитанников известные люди в городе, например, Борис Авдеев — строитель, награжден орденом Ленина.

15 лет работает в школе рабочей молодежи и Галина Ивановна Дружинина. Преподает трудные предметы — физику, математику. Умеет найти подход к учащимся, заботливый классный руководитель, знает условия жизни и работы каждого.

Сегодня в ШРМ № 4 обучается более 400 человек. Среди них немало передовиков производства, которые успешно совмещают работу и учебу. Нина Папрынова — штукатур СМУ-5, Андрей Филиппов — плотник СМУ-5, Александр Репнинский — аппаратчик, Анатолий Ходзинский, Геннадий Титенко — водители АТПР объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Ими школа гордится.

Сейчас коллектив учителей совместно с предприятиями приступил к комплектованию школы на новый учебный год.

Е. ПОМЯЛОВА,
ветеран труда.

В ЗАЩИТУ ДЕРЕВЬЕВ

ПУБЛИКУЕТ «КЕДР»

Человек не может жить без чистого воздуха и воды, зеленого шума лесов. Поэтому охрана природы в нашей стране поставлена в ряд важнейших государственных задач.

В основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1985—1990 годы предусмотрена необходимость шире привлекать к охране природы общественность. Кстати сказать, это главная задача и нашего городского общества охраны природы — воспитывать, организовывать, контролировать. Все усилия должны быть направлены на повышение уровня экологической культуры населения.

Особой важности участок — работа с учащимися школ, с подрастающим поколением. Раньше часто можно было видеть мальчишек и девчонок из «зеленого патруля» во дворах, городских парках, на улицах. А сегодня такой патруль нигде не увидишь. А между тем это не просто посылное приобщение к общественному труду, но и развитие чувства быть хозяином земли, любить ее и благоустроить.

Если продолжать разговор о местных проблемах охраны природы, то в первую очередь надо сконцентрировать внимание на бедственном состоянии зеленой зоны вокруг города, ни одной организацией практически не охраняемой. Кажется, все должны быть заинтересованы в сохранении этой зоны, нести ответственность. К сожалению, понимаем мы это чисто теоретически. А на деле — поломанный штакетник, кучи мусора, поврежденные деревья, затопанные газоны. Из многих примеров приведу несколько: спилены и обтесаны деревья у домов № 2 и 3 квартала 72, подпилены деревья у дома № 1 квартала 77, обрублены ветки и превращены в столбы деревья у дома № 9 квартала 76.

Теперь о зеленом поясе окраин. Возьмем восточную, где из года в год предприимчивые люди занимаются посадкой картофеля, постепенно расширяя свои огороды. И это в черте города! Нет контроля, предупреждающих знаков, плакатов.

Особенно достается березам — их обдирают любители веников, собиратели сока. И все это делается не только в зеленой пригородной зоне, но и в черте города.

Уверен, что каждый из нас знает о запрещении разводить костры, уничтожать цветы, ломать ветви, топтать траву и насаждения. Часто приходится наблюдать одну и ту же повторяющуюся картину: пришла семья в лес и начинает рвать цветы охапками, которые выбрасываются завядшими ко времени ухода домой. Их абсолютно не волнует, что кострами, палами, рубкой деревьев уничтожаются гнездовья птиц, ягодники, плантации грибов.

Откуда оно, это бескультурье и жестокость к зеленому другу? Жадное стремление все доступное сорвать, забрать? Лес — достояние народа, он принадлежит всем, но никому в отдельности!

Это необходимо усвоить и тем, кто самовольно спиливает и обрезают деревья на улицах, во дворах и под окнами своих квартир, и, как правило, их дети играют не в отведенных местах и на спортплощадках, а на газонах и среди зеленых насаждений.

Нужно смотреть на таких людей, как на браконьеров, и привлекать их к строгой ответственности. В нашей стране природе под защитой закона. Хранить и приумножать богатства природы — это долг и обязанность каждого.

И. АМОСОВ.



Этажи Ангарска.

Фото А. ВИКУЛОВА.

Приглашает «Гренада»

Детский кинотеатр «Гренада» приглашает посмотреть художественный фильм «Москва — Кассиопея», получивший в апреле 1974 года на VII Всесоюзном фестивале в Баку премию за лучший дет-

ский фильм.

«Москва — Кассиопея» вновь выходит на экраны кинотеатров города, приглашая юных кинозрителей совершить космическое путешествие на далекую звезду Альфа созвезд-

ия Кассиопея вместе с героями фильма.

Кинолента создана на киностудии им. М. Горького. Режиссер — Ричард Викторов. В «Гренаде» демонстрируется с 23 по 29 июня.

И. КАЗБАНОВА,
методист.

ПРОФЕССИЯ — ЮРИСТ

♦ АБИТУРИЕНТУ-86

Невиданные масштабы хозяйственного и культурного строительства в нашей стране предоставляют советской молодежи широчайшее поле деятельности. Вот поэтому подавляющая часть юношей и девушек после окончания средней школы, а иногда и задолго до этого задает себе вопросы: кем быть? куда пойти учиться?

Оказавшись на распутье, молодые люди не всегда правильно определяются в выборе своей будущей профессии. Многие из них идут в высшие учебные заведения не призванию, а определяют свое будущее под влиянием с чужих обстоятельств. В этом случае необходима профориентация.

Одной из наиболее популярных профессий для молодежи, несомненно, является профессия юриста. Говоря о ней, постарайтесь хотя бы кратко познакомиться с работой юристов.

В нашей стране имеется ряд юридических вузов, где готовят кадры юристов для органов юстиции, суда, прокуратуры, органов государственной власти и государственного управления, хозяйственных организаций и предприятий.

Органы прокуратуры, суда и внутренних дел нашей области ежегодно пополняются молодыми специалистами — выпускниками юридического факультета Иркутского государственного университета им. А. А. Жданова и Свердловского юридического института.

Юридический факультет ИГУ готовит студентов по специальности правоведения (государственно-правовая, хозяйственно-правовая и судбно-прокурорская специализация). В Свердловском юридическом институте имеется на дневном обучении три факультета: судбно-прокурорский — готовит специалистов для работы в органах прокуратуры, суда, нотариата и других органов юстиции; факультет правовой службы в народном хозяйстве и факультет следственно-криминалистический — для следственной работы в органах МВД.

Выпускники этих вузов успешно работают в местных Советах народных депутатов, в органах социального обеспечения, в адвокатуре, нотариате, юрисконсультами, в прокуратурах, судах, в органах МВД, государственном арбитраже, государственной безопасности, военной прокуратуре, в партийных, комсомольских, профсоюзных организациях.

Тем, кто интересуется, какую работу выполняют юристы в органах прокуратуры, достаточно ознакомиться с основными направлениями

деятельности прокуратуры, изложенными в Законе СССР о Прокуратуре СССР, принятом на второй сессии Верховного Совета СССР 30 ноября 1979 г. Это надзор за исполнением Законами органами государственного управления, предприятиями, учреждениями, организациями, должностными лицами и гражданами; надзор за исполнением Законов органами дознания и предварительного следствия; надзор за исполнением Законов при рассмотрении дел в судах; надзор за соблюдением Законов в местах содержания задержанных, в местах предварительного заключения; при исполнении наказаний и иных мер принудительного характера, назначенных судом; борьба с нарушениями Законов об охране социалистической собственности; борьба с преступностью и другими правонарушениями, расследование преступлений, привлечение к уголовной ответственности лиц, совершивших преступление, обеспечение неотвратимости за преступления.

Особая роль в деле борьбы с преступностью отведена следственному аппарату органов прокуратуры и МВД СССР, призванных расследовать различные виды преступных посягательств. Преступник, совершивший общественно опасное деяние против государства, общества и отдельных граждан, как правило, не идет с повинной к органам правосудия. Преступление надо активно раскрывать, установить преступника, собрать доказательства его виновности и, наконец, изобличить его перед судом и обществом. В этом и заключается суть работы следователя.

Почему же так высок престиж следственной работы, почему люди, несмотря на трудность, сложность, частые неприятности, а иногда и просто физически перегрузки, посвящают себя этой профессии и длительное время с полной отдачей сил, способностей, личного времени успешно работают в следствен-

ных органах? Ответ прост: не много человеческих занятий представляют такой много-сторонний, высокий и захватывающий интерес.

Перед следователем проходят и развертываются все стороны человеческой природы, он сталкивается с наиболее выпуклыми и резкими явлениями социальной жизни. Общественная польза, благородство профессии, острота борьбы, исследовательский поиск, торжество справедливости, творчество, искусство — трудно даже приблизительно очертить все привлекательные черты следственной работы.

К сожалению, на практике у нас нередко бывают случаи, когда отдельные следователи, назначенные на работу после окончания вуза, при всей своей добросовестности плохо справляются с работой, допускают грубые ошибки при расследовании преступлений. Эти ошибки у них происходят в силу отсутствия не столько знаний, навыков, умений, сколько необходимых для следователя профессиональных качеств или даже недостаточного их развития. Иногда следователем оказывается незрелый человек, совершенно не любящий свою профессию.

Вот почему нам, работникам правоохранительных органов, необходимо проводить работу по оказанию помощи юридическим вузам в формировании состава студентов путем отбора абитуриентов, за счет достаточно зрелых молодых людей, имеющих трудовой стаж не менее двух лет, либо демобилизованных из рядов Советской Армии, проявляющих повышенный интерес к юридической работе, а также из числа лиц, работающих общественными помощниками следователей, прокурора, и внешних работников милиции.

Четкое представление о своей будущей профессии, сопряженное с серьезной подготовкой к поступлению в вуз, обеспечит этим абитуриентам успех в определении своего призвания.

Подробные справки о поступлении в ИГУ и Свердловский юридический институт можно получить в прокуратуре Центрального района г. Ангарска, ул. Горького, 9

Н. ЛИВАНОВ,
прокурор
Центрального
района г. Ангарска, советник юстиции.

